

# 就习近平出席

## 金砖国家领导人第七次会晤 上合组织成员国元首理事会第十五次会议

# 外交部举行中外媒体吹风会

本报北京7月6日电（记者杜尚泽、张建波）外交部举行中外媒体吹风会，外交部副部长程国平介绍了习近平主席赴俄罗斯乌法出席金砖国家领导人第七次会晤和上海合作组织成员国元首理事会第十五次会议有关情况，并回答了记者提问。

### 关于出席金砖国家领导人第七次会晤

程国平指出，习近平主席连续第三次出席金砖国家领导人会晤，体现了中方对金砖国家合作的高度重视。此次金砖国家领导人会晤主题为“金砖国家伙伴关系——全球发展的强有力因素”。金砖国家领导人将举行一系列会议，就金砖国家合作及其他共同关心的国际和地区问题深入交换看法，会后将发表《乌法宣言》。会晤期间，金砖国家领导人还将同上海合作组织成员国和观察员国、欧亚经济联盟及受邀国领导人、国际组织负责人举行对话会，并同金砖国家工商理事会代表对话。

程国平强调，中国是金砖国家合作的坚定支持者和积极参与者。中方期待乌法会晤在以下方面取得积极成果：一是共同构建

金砖国家伙伴关系，在2015年后发展议程、气候变化谈判、国际货币基金组织改革等重大国际议程上表明我们共同的想法和主张，提高新兴市场和发展中国家在全球经济治理体系中的地位和作用，向世界发出维护战后国际秩序、促进世界和平与安全、推动国际关系民主化的积极信号。二是推动金砖国家新开发银行和应急储备安排在投入运转方面取得新进展，通过制定《金砖国家经济伙伴关系战略》，为金砖国家未来几年的经贸合作制定规划蓝图，发掘亮点，推动金砖国家继续向着建设“一体化大市场、多层次大流通、陆海空大联通、文化大交流”的目标迈进，打造金砖国家利益共同体。三是进一步深化金砖国家在“一带一路”、亚洲基础设施投资银行等重大倡议上的共识，推进互联互通合作，这既有利于充实金砖国家务实合作的内涵，也将为世界经济增长提供新动力，给各国人民带来实实在在的好处。四是加强同地区国家的对话合作，推动金砖国家和上海合作组织、欧亚经济联盟加强各领域交流，相互促进，形成合力，共同提升在地区和国际事务中的影响力。中方相信，乌法会晤一定能取得成功，成为金砖国

家合作进程中的又一个里程碑。一个合作架构不断完善、合作成果更加丰富的金砖国家合作机制，将为世界的和平稳定与发展繁荣作出更大贡献。

### 关于出席上合组织成员国元首理事会第十五次会议

程国平指出，当前，国际形势正发生深刻演变，本地区面临着威胁挑战上升、各国经济下行压力加大等严峻形势，此次峰会肩负着确定新形势下上合组织发展战略、对各领域合作作出重要规划部署的任务，对推动上合组织继续沿着高效、务实、健康的方向快速发展，切实帮助成员国应对威胁挑战，实现经济增长具有重要意义。

程国平强调，习近平主席时隔两个月再次赴俄并出席上海合作组织成员国元首理事会会议，体现了中方对欧亚地区和上合组织的高度重视。中方愿继续体现对上合组织的责任和担当，期待通过此次峰会，上合组织将向国际社会表明对重大国际地区问题的重要看法和主张，共同规划和部署各成员国共同关心的发展任务，并团结协作以在本地区事务和国际舞

台上发挥更大作用。习近平主席将出席一系列会谈，就国际和地区局势以及上合组织发展等重大问题与其他成员国元首深入交换意见，共同研究应对地区威胁挑战的对策和举措，提出中方对上合组织加强安全合作、实现成员国发展战略对接、夯实人文交流等倡议。习近平主席将同其他成员国元首签署并发表《乌法宣言》，批准包括《上合组织至2025年发展战略》在内的一系列文件，签署《上合组织成员国边防合作协定》，通过关于启动接收印度、巴基斯坦加入上合组织程序等决议，发表成员国元首关于世界反法西斯战争胜利70周年的声明、关于应对毒品问题的声明以及会议《新闻公报》。

程国平表示，与会期间，习近平主席将会见俄罗斯等国领导人。这将是习近平主席和普京总统今年第二次会晤，两国元首将在莫斯科会晤成果和共识基础上，进一步推动中方丝绸之路经济带建设和欧亚经济联盟建设对接和两国务实合作，深化在金砖国家和上海合作组织等多边框架内的合作，加强在国际和地区事务中的协调配合。中俄蒙三国元首还将在峰会期间举行第二次会晤，规划三方合作下一步发展方向和重点领域，推动三方合作尽快取得早期收获和阶段性成果。

## 第二轮巡视全部进驻26家单位

本报北京7月6日电（记者姜洁）6日，中央第十一巡视组进驻中国第一重型机械集团公司，标志着2015年第二轮专项巡视已全部进驻26家单位。

在前期已经进驻11家单位的基础上，近日，中央巡视组陆续进驻了中国航空集团公司、中国航天工业集团公司、中国航天科技集团公司、中国航天科工集团公司、求是杂志社、中央台湾

工作办公室、中国华润总公司、中国东方航空集团公司、中国商用飞机有限责任公司、中国港中旅集团公司、招商局集团有限公司、哈尔滨电气集团公司、中国第一重型机械集团公司、交通运输部、中国民用航空局等15家单位。

此轮巡视时间为两个月，重点是关于党风廉政建设、作风建设、执行政治纪律和选拔任用干部方面的举报和反映。

## 首家反信息诈骗中心成立



7月6日，全国首家反信息诈骗中心在沈阳市公安局揭牌成立。据悉，沈阳反信息诈骗中心是集公安、宣传、金融、电信等各种社会资源全面整合的集防一体化反信息诈骗犯罪专门机构。图为民警在接听市民报警电话。 张文魁摄（新华社发）

## 先进技术光伏示范基地落户大同

据新华社北京7月6日电（记者陈炜伟）为推进光伏发电技术进步和产业升级，促进资源型城市转变能源发展方式，国家能源局日前批复支持建设山西大同采煤沉陷区国家先进技术光伏示范基地。这是我国首个促进先进技术光伏产品应用的大规模光伏电站基地。

据介绍，示范基地今年建设规模为100万千瓦。基地旨在规模化应用先进技术光伏产品，打造“光伏新技

术示范地、领跑技术实践地、先进技术聚集地”，促进光伏技术进步和产业升级。同时，示范基地将发展光伏发电、新能源与治理采煤沉陷区相结合，对于探索采煤沉陷区生态修复，进而推动资源型城市能源发展方式转变都有重要意义。示范基地的项目招商和业主选择由大同市人民政府委托水电水利规划设计院按照公开、公平、公正的原则，通过竞争的方式进行，全部项目力争于今年年底前建成并网。

## 外国杂交水稻专家来华取经

7月6日，在国家杂交水稻制种基地江西省宜黄县，来自印度、菲律宾、缅甸、泰国、印度尼西亚和孟加拉国的杂交水稻专家向中国杂交水稻专家取经。

制种大户许维长（左二）在介绍育种经验。 新华社记者 陈子夏摄



## 佟麟阁赵登禹纪念雕塑落成

7月6日，为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，北京市西城区举行佟麟阁、赵登禹两位抗日英雄纪念雕塑落成仪式。位于佟麟阁路上的纪念雕塑呈现为一只怀表，怀表中的时间停留在1937年7月28日佟麟阁将军殉国的时刻。位于赵登禹路的赵登禹将军英雄事迹主题浮雕则以将军肖像为中心。



赵登禹将军后裔在给中学生讲述父辈的英雄事迹。本报记者 徐焯焯摄  
佟麟阁纪念雕塑。新华社记者 李鑫摄

## 人像摄影十杰评选揭晓

本报上海7月6日电（赵树宴、付中北）为期5天的第八届全国人像摄影十杰评选活动今天在上海世博展览馆圆满落幕，王伟涛、尹永宏、石世伟、白辰、李炼、郭慎杰、严励、何连海、胡可、赵杨当选人像摄影十杰。

据中国人像摄影学会主席闫太昌介绍，本次十杰评选活动共有300多万人次在线投票，其中既有影楼从业者，也有新闻工作者和摄影爱好者。

与此同时，中国人像摄影学会七届二次理事大会在上海召开，298名理事代表59个地方行业组织、36万家企业和560万人（从业人员）参加了大会。国资委、中国商业联合会有关部门到会指导。本次活动由人像摄影杂志社与依斯特（中国）控股有限公司共同主办。

## 栗智严重违纪违法被除党籍 最高检依法决定对其立案侦查

本报北京7月6日电（记者姜洁）日前，经中共中央批准，中共中央纪委对新疆维吾尔自治区人大常委会副主任、党组成员栗智严重违纪问题进行了立案审查。经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予栗智开除党籍处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉财物移送司法机关依法处理。

经查，栗智严重违反纪律，档案造假，向组织隐瞒本人真实年龄；严重违反廉洁自律规定，收受礼金；利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益，索取、收受巨额贿赂；严重违反社会主义道德，与他人通奸；干扰、妨碍组织审查，转移、藏匿赃款赃物。其中，受贿问题涉嫌犯罪。

本报北京7月6日电（记者彭波）日前，最高人民检察院经审查决定，依法对新疆维吾尔自治区人大常委会原副主任栗智以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

# 无视过去的未来愿景难获信赖

### ——专访日中友协会长丹羽宇一郎



丹羽宇一郎

“过去日本的确给中国造成很大麻烦，不管用不用‘侵略’这个词，实际情况就是如此。安倍政府应该像往届政府一样，该道歉就道歉，需要多次道歉就多次道歉，在此基础上思考日中如何共谋友好发展。”

日本中国友好协会新任会长、原日本驻华大使丹羽宇一郎近日在接受记者专访时表示，过去与未来无法割裂，无视过去的历史而描绘出的未来愿景难以得到世人信赖，日中两国“应以史为鉴才能面向未来”。

### 安倍应向世界展示日本对过去和未来的思考

丹羽于6月18日接替前会长加藤藤一正式就任日中友协会长。丹羽说，以对立之心处理日中关系无法推动两国关系的改善和发展，真正实现日中友好需要双方同心协力、相向而行。

丹羽指出，虽然日中双方目前围绕历史认识问题存在争执，但这并非是不可解决的难题。双方应站在对方国民立场上，本着发展日中友好关系的愿望开展对话。他说：“过去日本

的确给中国造成很大麻烦，不管用不用‘侵略’这个词，实际情况就是如此。安倍政府应该像往届政府一样，该道歉就道歉，需要多次道歉就多次道歉，在此基础上思考日中如何共谋友好发展。”

日本首相安倍晋三计划今年夏季发表的战后70周年首相谈话将反映怎样的历史观一直引人关注。安倍曾暗示，他的谈话中将着重“面向未来”，不提“侵略”和“殖民统治”。近日，安倍又声称“安倍谈话”将不提交内阁审议，转而作为“个人见解”发表。

丹羽就此指出，首相是代表日本政府的公职人员，如果“安倍谈话”代表政府观点，就应该获得内阁阁僚的赞成和理解，成为内阁决议。中国与世界其他国家都十分关注日本首相如何看待历史，日本首相在发表谈话时应充分意识到这一点，向世界展示日本在战后70

年里对过去和未来的思考。

### 以民间友好交流推动国家关系改善

丹羽强调：“将过去与未来分隔、无视历史而一味强调未来的话，不管这个未来描述得多美好，也无法得到世界人民的信赖。”丹羽认为，要想解决日中围绕历史认识问题的纷争，最重要的是学习日中两国老一辈领导人的政治智慧，在尊重日中四个政治文件的基础上，探讨如何切实实践贯彻文件精神。

丹羽指出，为实现日中友好，两国老一辈政治家付出了巨大努力，日中友好关系是在跨越重重障碍后艰难建立起来的，任何人没有权力让这些努力付诸东流。日中两国应该重返43年前日中邦交正常化的原点，“对目前无法解决

的难题，应像邓小平说的那样，搁置争议、从能做的事情做起。”

日中友好协会自1950年成立以来，始终致力于推动民间交流。针对目前日中两国国民感情恶化、相互好感度低的问题，丹羽表示：“日中两国国民对彼此的印象很多仍停留在几十年前。希望更多中国人来到日本，日本也要更多到中国去看看，日中友协就是相互往来的推动力。”

丹羽同时指出，日中两国各自面临国内诸多问题，双方国民在看待彼此时，应从日中友好的角度出发，根据1972年发表的《日中联合声明》的精神，共谋两国友好发展道路。“以民间友好交流推动国家层面关系改善。坚持如此，在不远的将来，日中友好将会迎来新的变化。”

（据新华社东京7月6日电 记者刘秀玲、冯武勇）